Ableitungsfunktion

Steigung der Tangenten a, = % =4.65
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Erlauterungen:

1. Im 1. Bild ist an der Stelle x = —2 die Tangente an den Graphen der Funktion
f(x) eingezeichnet. Wir bestimmen durch Messen die Steigung der Tangenten.
Dabei wahlen wir Ax = 1 und messen im Steigungsdreieck nur noch Ay (rot
gestrichelt eingezeichnet). Dieses Ay ist gleich gross wie die Steigung a,, denn

_ By _ Ay _
a1 Y
da Ax = 1.
2. Wir zeichnen den Wert dieser Steigung an der Stelle x = —2 ein (rot eingeze-

ichnet) und markieren (x, a,) mit einem Punkt.
3. Wir vergrossern x und wiederholen die Punkte 1. und 2.

4. Wir erhalten den gepunkteten Graphen. Dieser Graph gibt uns an der entsprechen-
den Stelle x gerade die Steigung der Tangenten im Punkt (x/f(x)) an. Die zu
diesem gepunkteten Graphen zugehorige Funktion nennen wir Ableitungsfunk-
tion.
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